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Neste  número: 

1 –  O rabino Feldman e a fé que move montanhas

2 –  A generosidade e a recompensa

3 –  Enchendo o copo alheio

O rabino Feldman e a fé que move montanhas

Isaac Asimov, um dos melhores escritores de ficção científica do século XX, é o autor desta deliciosa história:

O rabino Feldman estava tendo muitos problemas com sua congregação; a maioria das pessoas o achava arrogante, intolerante, rigoroso demais com as faltas normais de um ser humano. Desesperados, os fiéis fizeram um apelo ao presidente da associação israelita do estado, que veio até a cidade para resolver o problema. 

Depois de escutar todos os participantes da congregação, foi conversar com Feldman:

- Rabino, as coisas não podem continuar assim. Vamos convocar uma assembléia, e resolver as disputas pendentes.

Feldman concordou. Três dias depois, foi convocado um conselho com a presença do presidente, e a de mais dez eruditos em judaísmo.  Sentaram-se em torno de uma linda mesa de mogno, e começaram a discutir cada um dos itens em questão; a medida que a reunião avançava, ia ficando cada vez mais claro que o rabino Feldman estava sozinho em suas posições.

Depois de quatro horas de discussão, o presidente disse:

- Penso que já basta; vamos votar, e a maioria decidirá qual o melhor rumo a seguir. 

Cada um recebeu um pedaço de papel, votou, e depois de feita a contagem, o presidente tomou de novo a palavra:

- São onze votos contra o senhor, rabino. Teremos que rever definitivamente as posições adotadas. 

Feldman levantou-se, demonstrando seu orgulho ferido, e levantando os braços para os céus, disse com voz grave:

- Então vocês pensam que, por causa de uma simples maioria de votos, eu estou errado e o resto está certo? Não, meus senhores, não posso aceitar isso. 

“Peço ao Senhor de Israel que mostre sua força, e envie neste momento um sinal, de modo que todos aqui saibam do meu comportamento absolutamente correto!”

No mesmo instante ouviu-se um trovão ensurdecedor. Um raio atingiu a sala, cortando no centro a linda mesa de mogno; todos os que estavam presentes foram atirados ao solo pela força da explosão. 

Ouviram-se gritos nas imediações, o lugar ficou cheio de fumaça; quando a poeira começou a baixar, notaram que o rabino Feldman permanecia intocado, erecto, com um sorriso sarcástico nos lábios. 

Com muita dificuldade o presidente levantou-se, consertou os óculos que pendiam de uma orelha, ajeitou os cabelos despenteados, arrumou a roupa suja de pó, e disse lentamente:

- Está bem: onze votos contra dois. Mas nós ainda temos a maioria, e as regras serão mudadas. 

A generosidade e a recompensa

Compadecido com a pobreza do rabino Jusya, Ephraim   colocava diariamente algumas moedas debaixo da sua porta. E reparou  que, quanto mais dava para Jusya, mais dinheiro ganhava.

Ephraim lembrou-se que o rabino Baer era mestre de Jusya, e pensou: “se sou bem recompensado ao dar para o discípulo, imagine o quanto ganharei se resolver apoiar o seu mestre."

 Viajou  para Mezritch, e cobriu de presentes o rabino Baer.  A partir  daí,  sua  começou a piorar, e quase perde tudo. 

Intrigado, procurou Jusya e contou o ocorrido.

- É muito simples - disse Jusya.  - Enquanto você dava sem pensar em  quem recebia, Deus também fazia o mesmo. Mas quando você começou a procurar gente ilustre para fazer suas doações, Deus também passou a fazer a mesma coisa.

Enchendo o copo alheio 

Durante um jantar no mosteiro de Sceta, o  padre  mais  idoso levantou-se para servir água aos outros. Foi de mesa em mesa com muito esforço, mas nenhum dos padres aceitou.

" Somos indignos do sacrifício deste santo", pensavam.

Quando o velho chegou na mesa do abade João Pequeno, este pediu que enchesse seu copo até a borda.

Os outros monges olharam  horrorizados. No final do jantar, repreenderam João: 

- Como pode julgar-se digno de permitir-se ser servido por um homem santo?  Não percebeu o quanto lhe custou levantar a garrafa? Não notou como suas mãos tremiam? 

" Como posso impedir que o bem se manifeste?" – respondeu o João. - Vocês, que se acham perfeitos, não tiveram humildade de receber, e o pobre homem não teve a alegria de dar. 
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